



Z A P I S N I K

Sednice Opštinskog Odbora za Bezbednost Zajednice (OOBZ) – Orahovac, održana 14.05.2024, sa početkom u 15:00 časova. Sednicu je predsedavao predsednik opštine g. Smajl Latifi. Za održavanje sednice postoji kvorum. Predsednik: Dozvolite mi da pozdravim članove O.O.B.Z, direktore direkcija, komandira policijske stanice u Orahovcu g. Fazli Morina, predstavnici verskih zajednica, predstavnici KSB-a, civilnog društva, biznisa, manjinskih zajednica, OEBS-a, KFOR-a, UN, LMT, opštinskih zvaničnika i medija. To je treći redovni sastanak za 2024. Kao što znate, između dve sednice održali smo hitnu sednicu OOBZ -a. Za ovu redovnu sednicu predlažem sledeći:

DNEVNI RED

- 1. Razmatranje i usvajanje zapisnika prethodne sednice;**
- 2. Opšta procena stanja bezbednosti na teritoriji opštine Orahovac;**
 - Bezbednost saobraćaja;
 - Identifikacija problematičnih pitanja koji utiču u među etničku javnu bezbednost,
 - Kršenje javnog reda i mira od noćnih lokala i neodgovornih lica
 - Postavljanje i osposobljavanje dodatnih bezbednosnih kamera u javnim površinama, ulica
- 3. Priprema i jačanje svesti građana za zaštitu od požara tokom letnje sezone;**
- 4. Tretman napuštenih, starih i nesigurnih objekata,**
- 5. Zaštita reka koje teku na teritoriji opštine Orahovac, deponije i otpad,**
- 6. Bezbednost i kontrola prehrambenih proizvoda.**
- 7. Razno.**

Predsednik – Dobar dan, poštovani učesnici! Ovo je treća sednica Opštinskog Odbora za Bezbednost Zajednice. Pozdrav predstavnicima OEBS -a, KFOR-a, pozdrav svima! Pred vama je dnevni red.

Da li neko ima komentar na ovaj predlog dnevnog reda?... Ako nema, stavljam na glasanje, ko je „za“ da usvajanje kojem sam izneo? Dali ima protiv?... Uzdržani?... Konstatujem da se dnevni red ove sednice jednoglasno usvaja.

1. Razmatranje i usvajanje zapisnika prethodne sednice

Predsednik - Da li neko ima primedbe, komentare ili dopune oko zapisnika?... Ako nema, onda stavljam na usvajanje. Ko je "za"?... Dali ima protiv?... Uzdržani?... Konstatujem da se sa 1 uzdržanim i ostalima "za" prva tačka usvaja. Prelazimo na drugu tačku.

2. Opšta procena stanja bezbednosti na teritoriji opštine Orahovac.

Predsednik - Kao što znate, sastavni deo ove tačke su i podtačke koje su deo ovog dnevnog reda. Pitanja ili teme koje možemo da tretiramo u okviru ove tačke su: Bezbednost saobraćaja, identifikacija problematičnih pitanja koja utiču na međuetničku javnu bezbednost, narušavanje javnog reda i mira od strane noćnih klubova i neodgovornih lica, postavljanje i puštanje u rad dodatnih bezbednosnih kamera na javnim prostorima , na glavnim putevima. Na prošloj sednici, mislim da smo imali više uznemirujućih, izazovnijih situacija, zbog krađa, odnosno pljački koje su bile aktuelne i bilo je više policijskih aktivnosti. Uprkos tome, verujemo da postoji stabilnost, stabilnost i opšta bezbednosna situacija u opštini Orahovac je mirna i stabilna. Trenutno smo u procesu evidentiranja stanovništva, domaćinstava i stanova i smatram da bez obzira na konačan rezultat, smatram da se građani evidentiraju bez razlike i to je dobra vest za našu opštinu. Prijavljuju se svi, bez obzira na nacionalnu pripadnost. Popis stanovništva, prema podacima koje

imam od popisivača i nadzornika popisivača, imamo popis stanovništva svuda, u gradu i svakom selu. Neću više da odugovlačim, prenosim reč komandantu, možda ima šta da kaže a pri tom može da se otvori debata i da bude suštinska

Fazli Morina – Hvala predsedavajući! Poštovani učesnici u sali, pozdrav svima! Kako je predsednik rekao, bezbednosna situacija u našoj zoni odgovornosti se smatra i ocenjuje mirnom i stabilnom. Bez obzira na slučajeve koji su se desili, jer je to sasvim normalno kao u bilo kojoj drugoj zemlji na svetu. Nastavljamo da sprovodimo mnoge operativne planove i druge naredbe. Ukupno ima 40 naredbe, 7 operativnih planova, 10 akcionih planova i 2 projekta, od kojih je jedan „Inicijative za bezbedne škole“. U stanici u Orahovcu registrovano je ukupno 60 krivičnih predmeta i 7 nekrivičnih incidenata. Krađa 4 slučaja, posedovanje oružja bez dozvole 3 slučaja, lake telesne povrede 11 slučajeva, pretnje 6 slučajeva, napad 4 slučaja, nasilje u porodici 12 slučajeva. Tokom obrade svih ovih slučajeva uhapšene su 32 osobe, dok je njih 17 zaustavljeno i zadržano 48 sati. Što se tiče ekipe za vezu sa sudovima i drugim jedinicama, analiziran je 31 sudski nalog, 22 asistencije raznih institucija i direkcija, dok je deo bezbednosti drumskog saobraćaja nastavak projekata koji su još uvek na snazi. Za ovo vreme u drumskom saobraćaju izrečena je 1261 kazna, 52 kazne za vožnju bez vozačke dozvole. 9 kazni za mere zadržavanja, 120 za neodgovarajuće parkiranje, 18 za korišćenje telefona u vožnji i 4 kazne za remećenje javnog reda i mira. Saobraćajne nezgode, ukupno 14 slučajeva, od kojih 8 sa telesnim povredama i koje je lečila jedinica drumskog saobraćaja u Đakovici. Služba za informatičku pomoć koja stoji iza naše stanice je za to vreme izdala 500 zahteva za krivičnu evidenciju i 240 zahteva za izgublenu dokumentaciju. Dana 17. marta od 18 časova dvoje građana srpske zajednice proslavili su tradicionalni pravoslavni praznik „Pročka“. Obezbeđenje u školama je u mnogo boljem stanju nego u prethodnim sednicama, na sreću nemamo prijavljenih slučajeva u ovom periodu. U dve osnovne škole nastavljena su predavanja o temama nasilja i preventivnih mera. Trenutno nastavljamo sa pilotiranjem inicijative Ljudi u sigurnim školama. Patrole i kontrolni punktovi u blizini škola Tokom izvještajnog perioda ostvarena su 54 kontakta u školama, 408 patrola i 35 kontrolnih punktova u blizini škola. U poslednjih nekoliko dana bilo je još 3 operativna plana, 1 je sa okupljanjem verskog karaktera, povodom „Đurđevdana“ u selu Potočane, drugi u selu Denjane i konačno, sinoć, deo festivala folkloru "Odjek Podrimlja (Anadrinia Jehon)". U stvarnosti, to je bila prilično velika obaveza, ali na sreću, kada se vratimo na bezbednosnu situaciju, to je dobro cenjeno i veoma je mirno. Apelovao sam na sve članove koji su ovde da iskoriste svoj uticaj na druge. Iskreno, veoma je ozbiljno, dosta uvredljivih reči, dosta uvreda je u poslednje vreme upućeno policiji. Oni će biti izvedeni pred lice pravde i odgovaraće za sve vesti i postove koje su objavili ili čak rekli.

Predsednik : Otvaramo raspravu o drugoj tački dnevnog reda, ako neko želi da uzme reč neka izvoli. Kao zaključak, situacija i dalje ostaje stabilna, uprkos činjenici da postoje izazovi, opredeljenja, posvećenosti svake institucije, ali i zajednice, kako bi se dalje očuvalo stanje opšte bezbednosti. Dakle, da imamo izdržljivost i stabilnost, jer su nam ovi najpotrebniji. Hvala komandante, prelazimo na treću tačku:

3. Priprema i jačanje svesti građana za zaštitu od požara tokom letnje sezone.

Besmire Bitići: Hvala, predsedavajući! Poštovani članovi .O.O.B.Z, mi kao direktor preduzimamo sve neophodne korake da podignemo svest građana da ne podmeću požare i da što pre obaveste nadležne o eventualnom požaru. Sada smo krenuli sa predavanjima u srednjim školama, koje ćemo nastaviti individualnim sastancima, kao i pozivima na društvenim mrežama. Prenošanjem poruke da se požari ne pale, brojevi vatrogasne jedinice, jedinstveni broj hitne pomoći 112. Kosovska policija i vatrogasno-spasilačke jedinice, brojeve na koje treba da nas kontaktirate i da saradujete sa nama kako bismo što pre prijavili požare.

Predsednik: Hvala, Besa! Verujem da naša vatrogasna jedinica ima opremu, ima i iskustvo. Verujem da je i komunikacija naše jedinice sa regionalnim centrom dobra i nadamo se da će se kampanja edukacije, svesti o opasnosti i zaštite od požara, nastaviti i da će biti aktuelna tema, ne samo vatrogasaca, već i od svih nas.

4. Tretman napuštenih, starih i nesigurnih objekata

Predsednik – Na Trgu Republike ili u ulicama koje vode tamo, ima nekih starih, napuštenih zgrada koje verovatno nisu žive, neke jesu. To je prizor koji ne odaje čast nikome od nas, nijednom građaninu. Zatražio sam da geodezija zajedno sa inspekcijom, javnim službama makar pokuša da se potruži da napuštena privatna dobra koja predstavljaju opštu opasnost za građane budu zaštićena ili uništena, jer se i ona mogu pretvoriti u žarišta, gde se kultivišu, ili gde se pojavljuju negativne pojave. Moramo odmah preduzeti konkretne korake u tom pravcu. Taj stari deo grada je loš i potrebno mu je čišćenje i održavanje. Imamo i neke u centru koji su privatni objekti. Lakše nam je kada su u javnoj svojini, ali i tu ima izazova, jer moramo da se slažemo sa dosta drugih operatera, kao i sa potražiocima koji imaju potraživanja za imovinu, za koju verovatno nemaju dokumentaciju. uopšte. Ipak, trudićemo se da ne dozvolimo da ti objekti nastave da gaje nešto što predstavlja rizik po bezbednost građana. Ako se vrate u muzej to je u redu, ali ako ostanu takvi kakvi jesu, onda je opasno.

5. Zaštita reka koje teku na teritoriji opštine Orahovac, deponije i otpad.

Predsednik: Danas imamo manje otpada nego što smo imali juče i radimo na tome da sutra imamo još manje nego danas. Međutim, imamo otpada. Dobro je što eliminišemo divlje, inertne i kućne deponije, ali i dalje postoje tendencije neopreznih ljudi koji bacanjem stvari nastavljaju da zagađuju životnu sredinu. Imamo mnogo aktivnosti i kampanja protiv zagađivanja životne sredine, barem na onim mestima gde kvalitet vode i vodotoka može biti narušen. Imamo zajednički fokus i prioritet da zaštitimo reke, obale reka, groblja, javna mesta koliko god je to moguće. Moramo biti oprezniji, kao u našim dvorištima u kojima nemamo smeća, tako je i sa javnom svojinom, jer sada nastaju mnogi problemi. Ne samo da ste prinuđeni da ih čistite i istovremeno ste kažnjeni, već to loše utiče na imidž. Kao opština, mi imamo koristi od grantova. Mi smo opština koja, posebno u užem gradskom jezgru, ima nekoliko deponija koje još uvek ne možemo da uništimo, jer su stare, više od 25 godina. Zamolio sam ekoregion da ih eliminiše. Takvih ima i blizu reke Duhlo i u nekim uličicama. Postavili smo dve „zasede“ u Drini e Bardhe i merimo koliki uticaj ove dve „zasede“ imaju na sakupljanje otpada ovde. To je prekogranični projekat koji smo dobili sa opštinom Kukës. Viedećemo efekat obično kada pada kiša.

6. Bezbednost i kontrola prehrambenih proizvoda

Nora Boshnjaku: Pozdrav za članove O.O.B.Z. Po pitanju bezbednosti i kontrole prehrambenih proizvoda, kontinuirano smo dobijali pritužbe odeljenja za zaštitu potrošača. Tržišni inspektori su preduzeli sve neophodne mere, vršeći rutinske kontrole u supermarketima i pekarama koje rade na teritoriji opštine Orahovac. Naravno, ova tema je sama po sebi izazov, ali u saradnji sa sanitarnom inspekcijom nastojimo da imamo zajedničku akciju zbrinjavanja svih proizvoda kojima je istekao rok trajanja, a koji istovremeno predstavljaju rizik po dobrobit Građani. Nedavno smo imali zahteve gradskih samoposluga za odlaganje robe, a na teren su izašli i tržišni inspektori i ti sanitarni radnici i odgovorili im na osnovu ovlašćenja koja imaju. Molimo vas, ukoliko imate bilo kakvih nedoumica u vezi sa bezbednošću i kontrolom prehrambenih proizvoda, obavestite nas i uveravam vas da ćemo preduzeti sve mere u skladu sa važećim zakonima.

7. Razno.

Egzon Hamza: Poštovani predsedniče, želeo sam da Vas obavestim da je zahtev koji je podnet u vezi sa postavljanjem prepreka na putu, počeo da se realizuje. Za ovo želim da izrazim zahvalnost i zahvalnost posebno vama i Upravi za budžet i finansije. Želim da saopštim nešto o javnoj rasveti. 2. februara podneo sam zahtev. Pre proslave Ramazanskog bajrama, zajedno sa odgovornom kompanijom, bili smo na mestu

dogadaja, gde smo pomno pogledali teren i mogućnost postavljanja 9 sijalica. Od tada nisam dobio nikakve informacije o ovom pitanju. U kontaktu smo sa direktorom Parpariminom, ali još ne znamo datum kada će stanovnici tog multietničkog naselja uživati u osvetljenju. Molim vas da nam odredite datum ili otprilike kada će biti postavljena rasveta?

Sabahudin Durguti: Pozdrav svima. Poštovani, zabrinut sam u ulici „Gani Mulabazi“, tamo patimo za vodom. U blizini je bazen, ali pritisak je veoma slab. Tamo je komšija podigao kuću za još jedan sprat i verujte mi, na drugom spratu jedva kaplje voda. Povezani smo sa bazom iznad. Ne znam zašto nas isključuju iz tog bazena i povezuju sa drugim. Vodovodnici kažu da je cev u komšiluku uska, ali to nije tačno, jer sam je do pre 2-3 meseca imao na "sat" i prekinuo sam pritisak, jer je bio prevelik. Što se tiče javne rasvete, mnogo se zahvaljujem Perparimu, jer nam je obezbedio dobru rasvetu.

Predsednik: Hvala poštovani! Neko je trazoi datume na sednici! O datumima se ne usuđujemo da pričamo, jer ima slučajeva da ljudi svesno ili nesvesno oštećuju rasvetu. Čini mi se da treba više obrazovno-vaspitanog rada, posebno sa ovom mlađom generacijom. Preduzeće je radilo u gradu na održavanju rasvete. Bilo je ulica u kojima rasveta nije imala kablove. Egzon, ostani u kontaktu sa Perparimom. Što se tiče vode za piće: Imam utisak da se loše upravljaju vitalnim resursom – pijaćom vodom. Tamo ima mnogo vode, ima mnogo cevi, dok ovde vode nema. Kažem loše rukovodstvo, jer funkcioneri imaju obostrane probleme i ljutnje. Upoznali smo se i bio sam oštar prema njima. Sa Ismet Ahmetijem smo se vrlo brzo sporazumeli, samo sa dve reči. Sadašnjem nedostaje iskustva. Visar Hasi je jako dobar, Jeton Kadiri je veoma aktivan, ali ovaj drugi, Canta, ne znam, u posebnim trenucima nemamo vode - u noći Bajrama. Tako neodgovorno rukovodstvo.

Mustafë Korenica: Pozdrav predsedavajući i ostali prisutni, pošto je reč o vodi, počinjem od ove tačke. Na području Barnjaće u Hardfestu imamo curenje vode iz cevi otprilike 2 meseca, pošto je tu i direktor javnih usluga, dobro bi bilo da napravi rešenje. Druga tačka je kao mala primedba neke od firmi koje obavljaju razne usluge kroz objekte, jedna od njih u zgradi škole "Isa Boletini", kompanija ne koristi zaštitnu opremu pri radu iznad radnika a takođe i bezbednost građana koji se tamo prvi presele. Isto tako, u takozvanom mestu u planini kod Zatrića ili na šetalištu u koje je opština uložila, građani koji izlaze u šetnju (vikend) ovim delom planine nailaze na sopstvenu fizičku opasnost od pasa lotalica. koji su zajedno sa njom dolazi sa salaša izgrađenih tamo. Takođe, na istom mestu se nalazi i nelegalni punkt unutrašnjeg i neunutrašnjeg otpada koji se tu nalazi, pa bi bilo dobro da se oni eliminišu, a takođe na istom šetalištu treba postaviti korpe za otpad.

Zapisničar

Albion Krasnići



Predsednik Opštine

Smajl Latifi